

华声视点

请把爱与尊严还给孩子!

陕西女子李悦千里寻子一年未果,还遭遇232万元天价索赔。此事虽经公安部刑侦局打拐办主任陈士渠三度关注,但真相依旧扑朔迷离。怀化市公安局、民政局两单位分别约见本报记者,但口径截然不同,公安依旧将李悦寻子定义为“收养纠纷”,民政则明确表态“不属收养”。(详见本报11月22日A03、A05版;23日A08、A09版;24日A07版;今日A03、A04版报道)

可以肯定地说,本案不存在收养关系。收养必须符合一定的条件,履行法定手续,才能合法有效。根据我国收养法第十五条的规定,收养应当向县级以上人民政府民政部门登记,收养关系自登记之日起成立。不符合法律规定的要件,不能够产生法律效力的收养为无效收

养。就本案而言,不管孩子有没有上户口,都不能改变其非法收养关系的性质。

如果李悦所言属实,一年前她的孩子以2万元的代价被“中间人”接走,他人支付了一定费用后“领养”至今,显然属于一种拐卖行为。至于“中间人”何雅芳与张艳梅,其身份与动机语焉不详,我们也不妄加猜测,但绝对不会如此简单。在2万元与向家所言的28000元的“价格”区间,谁都知道其中有什么猫腻。

根据《刑法》第240条第2款的规定,拐卖妇女儿童罪是指以出卖或收养为目的,拐骗、绑架、收买、贩卖、接送、中转妇女、儿童的行为。这也是一种世界性犯罪,其侵犯的客体是妇女、儿童的人身自由权利与人格尊严。众所周知,受重男轻

女的观念影响,目前我国拐卖儿童案件大多发生在农村地区,非法收养仍然是拐卖儿童违法犯罪行为的主要目的。

今年5月30日,最高人民法院公布3起拐卖儿童犯罪典型案例。其中之一:被告人关某于2009年2月8日生育一男孩,后因孩子经常生病,家庭生活困难,关某夫妻决定将孩子送人。同年6月初,关某找到某院护士乔某,乔某将此事告知张某某……通过郭某介绍买家。最后以26000元的价格卖出。法院认为,被告人关某、乔某等人的行为均已构成拐卖儿童罪。

孩子不是物品,任何关于孩子的“买卖关系”都是不能成立的。如果依律追责,李悦之父显然负有主要责任,在了解对方基本条件的情况下,不考虑对方

是否有抚养目的、有无抚养能力等事实,就将孩子送给他人。不管其拿的2万元是被动还是主动,其行为已涉嫌构成拐卖儿童罪,何雅芳与张艳梅及向家人,均不能逃脱干系。

显然,当地警方在本案的认识方面存在偏差,其中不乏地方保护与行政不作为的色彩。在全国性依法惩治拐卖儿童犯罪的大背景下,怀化警方应该有所作为。考虑到本案的特殊性,如私生子、被动拿钱、以收养为目的等,如果悔改态度较好,愿意归还孩子,可以不追究他们拐卖儿童的刑事责任。否则,法不容情。是故,积极介入此案,促使双方妥善处理,尽快把爱与尊严还给可怜的孩子,是当地警方与政府义不容辞的责任! ■吴晓华

非常语录

“我很理解死者家属的心情,家里就算死了一只狗或是一只猫大家都很难过,我能理解。”

背景:26日上午,广州马拉松比赛猝死选手陈杰和晕厥不醒的选手丁喜桥的家属冒雨前往位于体育西路的广州体育局讨说法。12:20,广马组委会负责医疗保障工作的吴民春处长用以上比喻来安抚家属。

【跟评】

伍柒:吴处长说话太有水平啦,为你家的猫啊狗啊默哀。

Sunlight:我觉得这话没什么问题,别有用者成功煽动起智商低下网友情绪。

davy:这话说得真有水平!骂人不带脏字,吃人不吐骨头。

“让她像人一样活着”

背景:北京理工大学研究生郭大军的母亲来北京看望儿子。因其曾经上访过,兰州市公安局将其带回兰州劳教。郭大军为救母开始在网求助,他希望能把母亲“有尊严”地救出。

【跟评】

虫不知:让所有的人像人一样活着,远离那些欺凌和不公。

威武1921:想让她像人一样活着,请带她离开这里。

莎莎:让她像人一样活着,多么“崇高”的理想……

“考不上公务员,别想当我女婿。”

背景:11月25日,2013年中央机关及其直属机构国家公务员考试正式开考。宁波国考考场前出现不少豪车,一对情侣开宾利前来参加考试,男方前后考过6次,因为女友母亲提出了以上要求。

【跟评】

辉大少:当公务员们真正是公务员时,估计就没人考了。

清风不识字:小伙考上后,权贵和资本就实现“嫁接”了。

小柯爱笑:看来屌丝只能通过考公务员来实现逆袭!

通过猎头公司选官让人捏一把汗

5年前,苏州市通过一家猎头公司选拔7名市管干部,在全国开创了通过猎头公司物色、推选官员的先例。此后,苏州市所辖部分区域陆续采用这种方式选拔干部共21名,最高职位为副处级。

通过猎头公司物色、推选官员,要说此举的积极意义,也不是没有:如拓宽了干部选拔渠道;降低干部选拔成本,提高效率;可在一定程度上破除干部选拔“任人唯亲”、“近亲繁殖”的弊端。

但是,这些积极意义都有一个基本前提,即猎头公司不仅公正可靠,而且慧眼识珠。猎头公司毕竟是商业化企业,以追求利润为己任。鉴于当官对人们具有超强的吸引力,会不会有人

花钱“购买”猎头公司的推选?会不会谁花的钱多谁就获得猎头公司的推选?完全有这种可能,一些政府部门和官员在利益诱惑面前尚且徇私舞弊,何况是“在商言商”的猎头公司。

如果猎头公司并非公正可靠,乃至唯利是图,不仅上述积极意义将沦为空谈,且推选官员势必沦为变相的“买官卖官”。再者,官方选拔干部尚且存在“任人唯亲”的弊端,猎头公司推选官员想必也难免“唯亲是举”。若推选官员与商业产生瓜葛,试想,全国各地的干部选拔都依赖于商业化的猎头公司,哪些人有机会做官由猎头公司说了算,那该是多么可怕的事情!

另外,猎头公司不仅寻找、网罗人

才的范围有限,同时,其寻找人才,推选官员,组织部门的测试、考察等,一切都是“暗箱操作”,这种选拔官员的方式蕴藏着多重风险,既有选错、用错人的风险,也有滋生腐败的风险,还会制造社会不公——一些优秀人才只因没能进入猎头公司的“法眼”便失去竞争机会。因此,通过猎头公司推选官员,这种“创新”其实是一种倒退,何况,此举还违反了公务员人事制度中的“逢进必考”原则。

近年来,各地在选拔干部上多有创新,但唯独不让民众决定官员的任用升迁,但恰恰只有让民众表态,才是改革完善干部选拔制度的正途。 ■晏扬

“猪肉”究竟如何才算“总体安全”?

近日,网传“在中国吃猪肉等于自杀”。文称,十几斤重的小猪使用含有大量激素、安眠药等药物的添加剂催肥,长期食用该猪肉会诱发各种不适症状甚至癌症。对此,农业部人士称近三年抽检合格率在90%以上;猪肉安全总体上有保障。

从生猪出栏时间的合理性,对催眠镇静药的禁用,甚至饲料的安全标准乃至抽检结果,给出“猪肉总体安全”的结论,颇显农业部的专业性。尽管如此,猪肉的安全性是不是就足以让公众放心,恐怕还需打个问号。

事实上,尽管催眠镇静药被禁用;

饲料添加剂均通过安全性评审,与国际标准一致,但现实中的执行情况却并不乐观,且不说各地频繁曝出的“私宰肉”根本不在猪肉质量的监控之列,即便是正规的大型猪肉企业,也曝出过“瘦肉精”的丑闻。不仅如此,体育总局曾下发“禁肉令”,禁止运动员外出食猪肉,刘翔家人更是透露刘翔因瘦肉精多年不吃肉,一些运动队不得不兼职办起养殖场。假如猪肉真的总体安全,又何至于让运动员们如此担惊受怕?

当然,国内猪肉安全并非没有完美的纪录,例如,珠海出入境检验检疫局官员就硬气十足地称“我们至今保

持11年未发现瘦肉精的纪录”,只不过,这个纪录只是针对供澳门的猪肉。而这一纪录的实现也绝非全不费工夫,据称,供应港澳的猪不仅要健康,还要长得帅,甚至还有身材上的指标。在养殖流程中,同样有严格的规定,如必须沐浴更衣,趟过齐膝盖高的消毒池。养殖与监管流程的严谨与苛刻,无疑是供港澳猪肉安全性的坚实保障。

“猪肉”究竟如何才算“总体安全”,相关结论的得出恐怕同样不能过于笼统,而必须有数据来佐证。即便不去苛求供港澳猪肉的标准,最起码只有当运动员都敢放心吃肉了,“猪肉总体安全”才算说得过去。 ■吴江

40岁的男人还在坐公交车是不是太失败?

25日,南京电视台主持人赵迪发出一条微博,“在365论坛里看到的一个帖子,《40岁的男人还在坐公交,我这样的男人在南京是不是太失败了》。你觉得呢?”一时间数十人转发或评论。

这个看似无厘头的话题,透着真实的沉重。在当下的社会情境中,不少人价值观、人生观出现某种程度的迷失,不单是人生黄金期的40岁男人,就连饱经沧桑的老人或风华正茂的大学生,也时常患得患失。这虽标志着多元社会的观念自由,但不难看出,随着商品经济快速发展应运而生的财富观,在一定程度上冲击着人们的价值观。当金钱说话时,真理只能沉默,当财富

主导规则时,理想就只能躬身。

40岁是人生黄金期,意指到了这个年纪,创业应有成,财富应比较丰裕。倘若这个时候还一贫如洗,居无定所,没有实现世俗的“人生规划”,自然既令家人沮丧,也让自己瞧不起。

但我们要戒备在畸形的财富观影响下滋生的人格观。平凡生活是多数人的生活,平凡劳动也许创造不了“精英生活”,但这样的生活和劳动也是体面的、有尊严的。40岁的男人坐公交,比起豪车自驾、公车接送,一点也不丢人。

毋庸讳言,一部分人财富急剧上升的负面冲动,是追求锦衣玉食、豪车

代步。可怕的是,这种落后的价值观趾高气扬,有着不小的兜售市场。它侵蚀着人们的思想,造成少部分人精神迷幻。当然,社会生态的某些失衡、身份差异带来的不平等、贫富悬殊造成的生存压力,助长了这一价值观倒退。

对这个帖子,网友绝大多数给予了积极的回复。这说明,乐观的人生观、开明的价值观并没有沉沦。有人回复道:只要诚实劳动,有一颗努力上进的心,家人因你而生活无忧,妻子因你有幸福感,孩子因你有安全感,朋友因你有存在感,你就是一个顶天立地的男人!

■转自《现代快报》 西风

中国福利彩票2012年11月26日开奖号码	
3D 第20121324期	1 1 4
七乐彩 第2012139期	基本号:04 06 07 16 19 20 26 特别号:24
注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!	